

珠海中行积极宣传反诈 践行责任担当



金融知识进校园 揭穿套路反诈骗

为深入落实开展金融消费者权益保护宣传，切实履行消费者权益保护主体责任，近日，中国银行珠海分行在北京理工大学珠海学院继续教育学院开展“金融知识进校园，揭穿套路反诈骗”主题宣讲活动，为继续教育学院职工、学生代表等带去反诈骗金融知识宣讲。

活动上，中国银行珠海拱北支行金融讲师苏晓玲通过《金融知识进校园，揭穿套路反诈骗》金融知识课程讲解、播放中国人民银行《防范金融诈骗教育——电信诈骗》重点人群金融知识防护——拒绝校园贷等反诈骗小短片、与师生面对面交谈、现场答疑等方式，重

点讲解近期典型电信诈骗案例、个人信息保护、个人征信、个人信贷、投资理财等金融知识，引导师生提升自我保护和风险防范意识，树立理性消费观念，守住自己的“钱袋子”，呼吁师生“要像珍惜自己生命一样维护个人的信用记录”。此次金融知识宣传课程深受师生

欢迎，在宣讲后，该校师生踊跃提问，对于反诈骗揭穿技巧、个人征信维护等相关金融知识充满兴趣。

北京理工大学珠海学院继续教育学院院长屈文表示，此次活动，在加强银行与高校合作沟通交流的同时，也在校园中有效传播金融知识，营造良好

好的金融生态环境。

中国银行珠海分行将积极践行国有银行责任担当，持续加强高校师生金融知识宣传力度，将“金融知识进校园”纳入长效机制，在普及金融知识的同时，深耕高校师生个人金融需求，为其提供专业、便捷、优质、高效的金融服务。(艾琳)

反诈宣传 一路“童”行

随着网络的不断普及，我国未成年人首次触网年龄不断降低，由于年龄小、辨别真假的能力不足，不法分子逐渐将犯罪触角伸向了他们。为全力防范电信网络诈骗，提高青少年反诈意识及识骗能力，中国银行珠海分行(以下简称“珠海中行”)近日举办了少儿主题反诈宣传活动，活动邀请了二十多名小学生及学生家长参加。

“电信诈骗常见形式有哪些？”“如何识别防范电信诈骗？”

课堂上，珠海中行讲师通过紧贴生活的真实案例让大家了解了生活中什么类型的诈骗需要特别注意，同时结合相应案例给出反诈骗妙招。“天上不会掉馅饼，无缘无故中大奖就是诈骗，低价充值游戏币、免费领游戏皮肤、红包返利都不要相信，都是在引诱你上当。”

课上，讲师多次提醒小朋友们日常生活中不要贪图小便宜，扫不明二维码、点击不明链接；要时刻警惕陌生电话以及短信，要求转账、充值的都不要相信；购物要选择正规官方平台，不要在第三方平台交易、私下联系转账的不要信；在察觉骗局或者被骗之后，要及时向家人反映情况、寻求帮助，不要因为害怕，或被吓唬、被威胁而不敢说。

防范诈骗，全民有责，未成年人要自觉学习相关知识，提高反诈能力及防骗意识，家长们也应当配合做好监督及引导工作，筑牢安全防线。

此次宣讲活动，受到了孩子和家长们的一致好评，通过科普反诈骗小知识，强化了儿童反诈意识，提升了家庭反诈能力。

(艾琳)



中国银行珠海分行近日举办了少儿主题反诈宣传活动 受访者供图

江门电信以云网优势赋能数字化乡村建设 高清慢直播让侨乡之美“云”上见

中国电信江门公司(以下简称“江门电信”)坚持以高质量服务助力乡村振兴，以云网一体的综合实力赋能千行百业，推动网络强国建设。近年来，江门电信探索以创新赋能智慧文旅产业发展，推出5G+4K/8K+VR慢直播，打造高清直播平台，实时呈现侨乡绿色生态环境，推动数字化乡村建设。

A 电信5G“云赏鸟” 高清展现侨乡生态美

12月14日下午，由中共江门市委宣传部主办的2022中国侨都(江门)第二届小鸟天堂观鸟生态节在小鸟天堂国家湿地公园正式启动。据了解，第二届小鸟天堂观鸟生态节延续首届观鸟节海内外1000多万人直播点击量的浩荡声势，在今年秋末冬初之际，通过持续一个多月的观鸟慢直播以及摄影短视频大赛等系列主题活动，全方位、多角度展示江门全域生态文明建设和生态环境保护成果，提升城市知名度、美誉度。

江门电信已经连续两年对小鸟天堂观鸟生态节直播活动提供全程网络支撑。第二届观鸟节慢直播的一大特色，就是在首届小鸟天堂国家湿地公园直播点的基础上，增加江门三区四市的6个观鸟直播点，分别是蓬江区棠下镇弓田村、江海区龙溪湖公园、台山市海宴镇海侨红树林观鸟长廊、开平市大沙镇孔雀湿地公园、鹤山市古劳镇升平河水域以及恩平市横陂镇洪滔红树林。接到需求后，江门电信迅速组织技术力量，一周内完成所有观鸟点选址及网络传输线路搭建、高清摄像头上线等工作。

中国电信5G慢直播以中国电信云网资源为基础，基于天翼视联网底座能力，以天翼看家摄像头为载体，依托强大的千兆光宽和装维能力，将7×24小时不间断画面推送到以央视网为核心的100+媒体矩阵。据江门电信信息，中国电信慢直播目前已覆盖全国31个省市区600+著名景点，万里河山实时同步传播，突破时空限制，随时随地带来一场客观真实的沉浸式云游之旅。



B 助力数字侨乡建设 服务讲好红色侨乡故事

近年来，江门电信成功打造出“5G直播新农村”5G直播品牌，连续几年为“江门市春耕现场会”进行网络支持。今年3月7日，2022年江门市春季农业生产暨支农服务下乡现场会在台山中国农业公园举行，江门电信进行全程5G现场直播，在“支农服务下乡”活动现场，更展示了“陈皮大数据平台”“智慧养殖”等落地江门的智慧农业项目，被评价为“展示了中国信用5G助力发展数字经济的奥秘”。

中国电信5G实时景点慢直播具备为文旅开展网红点视频打卡、公众号线上观景、人流探测等功能，直接展现农产品

种植、采收、生产、加工、包装全流程透明化，建立消费者信任的品牌，助力政府推进乡村振兴。

江门市蓬江区荷塘镇南村近年成为蓬江区知名的红色文化旅游点，并被评为蓬江区乡村振兴示范村。2022年7月，江门电信和荷塘镇党委、南村委通力合作，打造了“红色荷塘”慢直播每天24小时在广东卫视《红讲台》频道、广东省政数局小程序“粤省事”、触电新闻、广东机场等重要省级媒体位置同步播出，这种新模式，打破了时空界限，减少人员流动、降低疫情传播风险，开启了数字文旅新时代，有效宣传了红色文化、乡村振兴成果，使蓬江区荷塘镇成为江门市乃至广东省的一张文化名片，展现在全国人民和海外游子面前。

C 坚持为群众办实事 扎实做好信息化覆盖

近年来，江门电信围绕数字乡村建设对乡村振兴的驱动赋能作用，加大乡村基础设施投入、加快乡村数字化智能化升级，构建江门乡村振兴的数字经济体系，助力江门城乡融合的数字经济治理体系和乡村振兴融合发展深度融合。除了建网十三年实现孤岛茫洲岛通网外，江门电信还在开平实现了另一个意义重大的直播“通网”。2021年7月，江门开平市蚬冈镇党委联合开平市委组织部、开平市卫健局举行开平市玲珑医院Wi-Fi信息化覆盖启动仪式。活动现场，主办方通过中国电信WiFi设备视频，远程连线远在北京的2021年全国优秀共产党员——玲珑医院党支部书记、院长董淑猛，一同见证了玲珑医院“通网”的欢庆时刻。

玲珑医院的Wi-Fi信息化覆盖工程由江门电信应当地政府需求承接完成。本次启动仪

式的举办标志着Wi-Fi信息化已全面覆盖到玲珑医院，这也是蚬冈镇联合江门电信为民办实事的一大重要举措，解决了玲珑医院长期通信不畅的问题。

同时，江门电信对玲珑医院区域的网络通信进行全方位的升级改造，力求让玲珑医院及玲珑村居民都能享受到高速、稳定的无线网络服务，并会陆续打造玲珑医院党建公园、党员教育基地和乡村振兴示范点等。

江门电信将持续推进数字乡村建设，发挥云网优势，助力发展乡村振兴事业，全方位服务各级政府、企业和文化单位，为其提供慢直播全流程服务，同时联合央视频及其他媒体，共同提升政府及企业品牌形象，宣传乡村振兴成果，展示江门美丽侨乡画卷新面貌，引领人民群众共享更美好的信息新生活。

(潘舟 施嘉玲)



天翼高清摄像头下的白鹭觅食景色

赵学超 摄

